£

MONTAGE- / BEDIENUNGSANLEITUNG HUI\QB/AUR

Hochplane / Spriegel

DE
» STARTRAILER Plus Q
# 430.05560.010 Q @

mit Expanderseil / Rundkndpfen

Serie 1000 humbaur.com



2/8

Lesen Sie die Betriebsanleitung - vor dem erstmaligen
Nutzen lhres Anhangers - sorgfaltig und komplett durch
und beachten Sie alle Anweisungen, Sicherheitshinweise
und Warnungen. Halten Sie die Handlungsschritte ein.

-m Diese Unterlage ist eine zusatzliche Information zu der
Betriebsanleitung und dient der sicheren Montage und
Bedienung des Zubehors lhres Anhangers.

Montage - Schwierigkeitsgrad

‘ © ganzleicht
} } O mittelschwer

1
1
(0] (1) 9 @ schwer

Sie benotigen:

@&

Empfehlung

Einsatz bei Typ:

H 752513 | H 132513

<

)

Zubehor komplett # 430.005560.010

W NOUAEWDNR

e
w N R O

v

Dachtrager

Eckpfosten
Langsttrager
Querstange
Klemmschelle

Scheibe fiir M6
Sicherungsmutter, M6
Flachrundschraube, M6
Scheibe A6,4

. Federscheibe fiir M6

. 6kt.-Schraube, M6x25

. Expanderseil (6,5 m), mit Simplexhaken beidseitig
. Hochplane (PVC)

Inhalt prifen.

I—Q—|

x1

Hochplane

Funktionserkldrung

e Spriegel aus verzinktem Stahl / Gewicht ca. 27 kg

e Lichte Hohe der Hochplane ca. 1500 mm.

e Die Hochplane mit Spriegel dient als Sicht- und Wetterschutz
des Ladeguts.

e Geschlossene und gesicherte Hochplane stellt eine
Barriere fur Diebstahl des Ladeguts dar und kann
zusatzlich als Werbefldache genutzt werden.

e Die Hochplane wird tber den Spriegel gezogen und mit einem
Expanderseil an den Rundknopfen der Bordwande gehalten.

e Das Hinterteil der Hochplane kann heckseitig getffnet
werden um das Ladegut zu Be- / Entladen.

e Das Spriegel-Gestell wird in die Eckrungen gesteckt und
mit Schraubverbindung gesichert.

Sicherheitshinweise

e Bei der Montage des Spriegel-Gestells / Hochplane kénnen
Sie beim Besteigen der Anhdngerkomponenten wie: Kotfligel,
Bordwande, Zugdeichsel, etc. stiirzen.

> Steigen Sie nicht auf die Anhangerkomponenten wie
Kotfligel, Bordwande, Zugdeichsel, etc..

P Benutzen Sie zur Montage des Spriegel-Gestells / Hochplane
standfeste Aufstiegsmoglichkeit z.B. Stehleiter, Hocker.

V 03/2018

HUMBAUR

Montage- / Bedienungsanleitung



Montage

-

A >

» Abdeckkappen (4x) entfernen. » Eckpfosten mit Schraubverbindung sichern. P Lingsttrager (Pos.3) mit Dachtrager (Pos.1) verbinden.

e N
HUMBAUR
Montage- / Bedienungsanleitung — V 03/2018 3/8




4/8

Montage

v ha

f ]numna_t_!!l;"

» Plane auf das Spriegel-Gestell aufziehen.

P Schnallen (6x) schlieRen.

10

i
=

L] ® S
W L]
° 4
3 °
0 hai 0

» Verbindungsknoten priifen / nachziehen.

» Heckbordwand / Heck-Planenteil schlieBen.

I—Q—|

V 03/2018

» Expanderseil rundum durch die Osen durchfideln .

HUMBAUR

Montage- / Bedienungsanleitung



Montage

Demontage

A\

a

|

P> Sichten, dass die Hochplane rundum gesichert ist.

Hochpla;: geschlossen / gesichert

1. Hochplane
2. Expanderseil
3.  Rundkndpfe

e Das Spriegel-Gestell mit Hochplane kann bei Nichtgebrauch
demontiert werden.

Offnen Sie die Schnallen heckseitig.

Offnen Sie den Simplexhaken und |ésen Sie das Expanderseil
von den Rundknopfen.

Ziehen Sie die Plane von dem Spriegel-Gestell herunter.
Falten Sie die Plane ordentlich zusammen - moglichst wenig
Falten.

Entsichern Sie die Eckpfosten - Schraubverbindungen I6sen.
Demontieren Sie das Spriegel-Gestell - umgekehrte Reihen-
folge wie Montage.

Stecken Sie die Abdeckkappen in die Eckrungen-Offnungen.
Bewahren Sie das Spriegel-Gestell (samt Schraubverbin-
dungen) und die Plane sicher vor Witterung auf.

VY VvV VvV VY

I—Q—|

Montage- / Bedienungsanleitung

Plane reinigen & pflegen

» Reinigen Sie die Plane am besten bei feuchtem Wetter
(Regenschauer, Nebel) und mittleren Temperaturen

(20 +/- 5 °C).

Flhren Sie eine Reinigung der Plane nicht bei starker Hitze
(praller Sonneneinstrahlung) oder bei zu niedrigen
Temperaturen durch - Plane kann sich verharten.

Sprihen Sie die Plane mit einen Kunststoff- und Planen-
reiniger ein und lassen Sie es einwirken.

Bearbeiten Sie die Plane bei starker Verschmutzung mit einer
weichen Blirste.

Spritzen Sie die Plane mit Wasser griindlich ab z.B. mit
Hochdruckreiniger oder Wasserschlauch.

Sorgen Sie nach Reinigungsarbeiten der Plane fiir eine gute
Trocknung dieser.

Reiben Sie ein verdrecktes Expanderseil mit einem feuchten
Tuch durch.

Lassen Sie ein beschadigte, gerissenes, deutlich verschlissenes
Expanderseil umgehend ersetzten.

HINWEIS

Faltenbildung der Plane!
Zusammengelegte Planen konnen bei langerer Nichtbenutzung an
Knick- und Faltstellen weiR sichtbare Abdriicke aufweisen.
P Legen Sie die Plane in moglichst groRen Faltabstinden
zusammen.
» Vermeiden Sie lange Lagerzeiten der Plane.
Ziehen Sie die Plane nach Erhalt zeitnah auf.
Mogliche Falten konnen sich Uber langeren Zeitraum wieder
aushangen.

HINWEIS

Ausbleichung der Plane!

Planen, die Uber langen Zeitraum den Witterungseinfliissen z.B.
prallen Sonneneinstrahlung ausgestellt sind, kénnen ausbleichen
oder Flecken aufweisen.

» Reinigen und Pflegen Sie die Plane regelmaRig.

P Parken Sie den Anhdnger méglichst in schattigen Stellort.

\4

\4

\4

\4

\4

\4

HUMBAUR

V 03/2018

5/8



6/8

Bedienung

Fahren mit teilweise geéffneter / nicht gesicherter Hoch-
plane!

Die Hochplane kann sich wahrend der Fahrt 16sen und wegge-
schleudert werden. Anhénger kann durch Windeinwehung unter
die Hochplane ins Schlingern geraten.

P SchlieRen Sie die Plane immer vollstindig.
P Sichern Sie die Plane vor Fahrtantritt, komplett an allen
Verriegelungspunkten.

Fremdkoérper auf der Hochplane!

Fremdkdrper wie Eis, Schnee, Wasser, Aste auf der Hochplane
kénnen wahrend der Fahrt weggeschleudert werden und Perso-
nen treffen.

» Entfernen Sie vor Fahrtantritt alle Fremdkérper von der
Hochplane.

P Entfernen Sie im Parkzustand des Anhéngers alle
Fremdkorper von der Hochplane - um Schaden an der
Hochplane zu vermeiden.

Kraftschliissige Verzurrung der Ladung am Spriegel-Ge-
stell!

Das Spriegel-Gestell ist nicht fur die kraftschllssige Niederzurrung
der Ladung geeignet. Das Spriegel-Gestell kann die hohen Spann-
krafte nicht aufnehmen und kénnte deformiert werden.

Das Ladegut kann sich [6sen.

» Zurren / binden Sie die Ladung nicht am Spriegel-Gestell -
benutzen Sie die vorhandenen Zurrpunkte.

Fahren mit Hochplane / Spriegel-Gestell!

Durch eine groRere Angriffsflache fir Windbéen, Seitenwinde z.B.
an Briicken, Tunneln, Waldschneisen, Schallschutzwanden, beim
Uberholen von Lastkraftwagen, auf freien Flichen usw., kann der
Anhanger ins Schlingern geraten. Ihr Anhdnger kann umkippen.

» Passen Sie Ihr Fahrverhalten den StraBen- und Witterungs-

verhéltnissen an.

Fahren Sie bei auftretenden Windb&en besonders vorsichtig.

Wenn lhr Anhénger anfangt zu Schlingern:

- Reduzieren Sie die Geschwindigkeit langsam.

- Vermeiden Sie starke Lenkbewegungen und starkes
Abbremsen.

HINWEIS

Rissgefahr bei Uberdehnung der Hochplane!
Bei Uberdehnung der Hochplane durch Ladung
(z.B. Langmaterial), kann diese reiRen.

>
>

P Verteilen Sie das Ladegut so, dass dieses nicht gegen die
Hochplane driickt.

P Stiitzen Sie kein Langmaterial (z.B. Holzbalken, Rohre) gegen
die Hochplane.

/N VORSICHT

Heck-Planenteil bedienen!

Durch Wind bzw. Schragstellung des Anhdngers kann das geoff-
nete Heck- Planenteil herunterfallen - Personen kdnnen getroffen
werden.

» Achten Sie bei Wind, dass das Heck-Planenteil oben liegen
bleibt.

» Beschweren Sie ggf. das hintere Planenteil oben mit leichten
Gegenstanden.

I—Q—|

V 03/2018

Be / Entladestellung

1. Spriegel-Gestell
2. Bordwdnde
3. Zurrpunkte

Beim Be- / Entladen muss sichergestellt werden, dass der
Anhénger kippsicher / stabil steht.
Lassen Sie den Anhdanger am PKW angekuppelt.

Die Ladung darf nicht an dem Spriegel-Gestell (Pos.1) ange-
bunden werden - das Gestell kann nachgeben und deformiert
werden!

P Verzurren Sie die Ladung an den Zurrpunkten (Pos.3).

/N VORSICHT

Expanderseil steht unter Spannung!

Beim Lésen des Expanderseils kann dieses peitschen.

P Losen Sie die Haken besonders vorsichtig - halten Sie beide
Hakenenden gut fest.

HUMBAUR

Montage- / Bedienungsanleitung



Hochplane 6ffnen

p=

Heck-Planenteil entsichern

1. Schnalle (6x)
2. Simplexhaken beidseitig

» Offnen Sie die Schnallen.
P Losen Sie die Simplexhaken.

Expanderseil herausziehen

P Ziehen Sie das Expanderseil aus den Osen des
Heck-Planenteils heraus.

Hochplane schlieBen

1.
2.
3.

vy Vv

Heck-Planenteil oben positioniert

Spann-Verschluss
Heckbordwand
Heck-Planenteil

Legen Sie das Heck-Planenteil (Pos.3) auf das Spriegel-Gestell
oben drauf - achten Sie darauf das es sicher aufliegt.
Entriegeln Sie beidseitig die Spann-Verschlisse (Pos.1).

Klappen Sie die Heckbordwand (Pos.2) beidhandig ab.

Der Anhdnger kann vom Heck aus beladen / entladen werden.

I_Q_|

Montage- / Bedienungsanleitung

@ Y & D
Hochplane geschlossen / gesichert
@ Detaillierte Handlungen siehe Montageschritte Nr. 11/13.
. J

P Lassen Sie das Heck-Planenteil vorsichtig herunter.

P> SchlieRen Sie die Plane mit Schnallen (6x).

P Ziehen Sie das Expanderseil durch die Osen des Heckteils.
P Haken Sie die Simplexhaken ineinander.

P Ziehen Sie das Expanderseil Giber alle Rundknépfe.

Expanderseil rundum priifen

e Die Hochplane ist gespannt und rundum gesichert.

HUMBAUR

V 03/2018

7/8



AN

I HUMBAUR

N

Fiir die fachgerechte Montage ist der Kunde verantwortlich. Fiir eventuelle Sach- oder Personenschdden die durch unsachgeméBe
Montage entstehen, (ibernimmt die Firma Humbaur GmbH keine Haftung.

Fiir Irrtéimer und Druckfehler wird keine Haftung tibernommen. Technische Anderungen vorbehalten.
Alle MaBangaben sind ca. Werte. und beziehen sich auf das Serienfahrzeug ohne Zubehor.

Printed in Germany. Nachdruck verboten - Abbildungen ahnlich, manche Anhanger zeigen Sonderausstat-
tung - Bilder: Humbaur GmbH, fotolia.de

Art.-Nr. 007.00197 - Stand: 03/2018

Co1—
@)
Serie 1000 Humbaur GmbH Mercedesring 1 86368 Gersthofen Germany Tel. +49 821 24929-0 info@humbaur.com humbaur.com




